Concours d’entrée en LICENCE 2 et LICENCE 3


QCM de culture générale – 19 Juin 2018


Durée de l’épreuve : 25 minutes
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1) Lequel de ces livres n'est pas d’Albert Cohen?
a) Le livre de ma mère
b) Solal
c) La promesse de l’aube
d) Belle du Seigneur
2) Quel personnage n’est pas un peintre?
a) Nicolo Paganini
b) Véronèse
c) Le Caravage
d) Giovanni Bellini
3) Qui a écrit "Vipère au poing" ?
a) Maurice Druon
b) Marcelle Auclair
c) Hervé Bazin
d) André Maurois
4) Laquelle de ces divinités ne fait pas partie de la mythologie égyptienne ?
a) Ishtar
b) Anubis
c) Horus
d) Bastet
5) Lequel de ces romans est de George Orwell ?
a. 1984
b. Enigma
c. La vague
d. La jupe
6) Qui a écrit le « Au bonheur des dames» ?
a) Guy de Maupassant
b) Honoré de Balzac
c) Emile Zola
d) Claude Bernard
7) Lequel de ces mouvements littéraires ne date pas du XIXième siècle ?
a) Surréalisme
b) Romantisme
c) Naturalisme
d) Réalisme
8) Qui est l’intrus ?
a) Alexandre Dumas Fils
b) Georges Courteline
c) Eugène Labiche
d) Georges Feydeau
9) Qui est François-Marie Arouet ?
a) Molière
b) Voltaire
c) Alain
d) San Antonio
10) Qui a réalisé le film « LaLaLand » ?
a) Christopher Nolan
b) Paul Thomas Andersen
c) Damien Chazelle
d) Robert Altman
11) Lequel de ces films a pour cadre la guerre de Corée ?
a) Apocalypse Now
b) Il faut sauver le soldat Ryan
c) M.A.S.H.
d) Inglourious Basterds
12) Lequel de ces films n’a pas été réalisé par Michel Hazanavicius ?
a) The Artist
b) OSS 117 : Rio de répond plus
c) De battre mon cœur s’est arrêté
d) Les infidèles
13) L’hymne européen est extrait de quelle œuvre musicale ?
a) La Neuvième symphonie de Beethoven
b) La Huitième symphonie de Beethoven
c) La Neuvième symphonie de Mozart
d) La flûte enchantée de Mozart
14) Lequel de ces personnages n’est pas un personnage de Star Wars ?
a) Han Solo
b) Jaba le Hutt
c) Chancelier Jaha
d) Lando Calrissian
15) Lequel de ces personnages n’est pas le contemporain des autres ?
a) Louis XIV
b) Françoise Athénaïs de Rochechouart de Mortemart
c) Charles Perrault
d) Le Titien



16) Lequel de ces tableaux n’est pas de Pablo Picasso ?
a) Les bords de l’Oise près de Pontoise
b) Guernica
c) Les demoiselles d’Avignon 
d) La femme qui pleure
17) Quelle sculpture n’a pas été réalisée par Michel Ange ?
a) La Pietà
b) David
c) Le Christ Rédempteur
d) Moïse
18) Quel est l’architecte qui a marqué la ville de Brasilia ?
a) Ieoh Ming Pei
b) Le Corbusier 
c) Norman Foster 
d) Oscar Niemeyer
19) Lequel de ces personnages n’était pas médecin ?
a) Ambroise Paré
b) Moïse Maïmonide
c) Max Planck
d) François Rabelais
20) Laquelle de ces villes n’est pas en Russie ?
a) Kazan
b) Saint-Pétersbourg
c) Iekaterinbourg
d) Bratislava
21) Quelle ville n’est pas en Espagne ?
a) Grenade
b) Saint-Sébastien
c) Tarente
d) Valence
22) Quelle est la capitale de la Thaïlande ?
a) Vancouver
b) Séoul 
c) Hanoï
d) Bangkok



23) Quelle ville n’est pas au Japon ?
a) Nagoya
b) Kobe
c) Sapporo
d) Shenzhen
24) Quelle est la capitale de la Côte d’Ivoire ?
a) Dakar
b) Abidjan
c) Lomé
d) Ouagadougou
25) Quelle ville n’est pas en Suisse ?
a) Lucerne
b) Lugano 
c) Montreux
d) Innsbruck
26) Quel fleuve ne traverse pas la Russie ?
a) La Vistule
b) La Volga
c) La Léna 
d) L’Amour
27) Quel fleuve passe à New-York ?
a) Pearl River
b) Yellow River
c) Delaware
d) Hudson
28) Quelle ville n’est pas en Suède ?
a) Stockholm
b) Oslo
c) Göteborg 
d) Malmö
29) Quelle est la capitale de l’Australie ?
a) Sydney
b) Melbourne
c) Perth
d) Canberra
30) Richelieu était le ministre de quel roi de France ?
a) Louis XIV
b) Louis XIII
c) Henri IV
d) Louis XV

31) Qui est Louise Michel ?
a) Une femme politique québécoise 
b) Une militante anarchiste française
c) Une physicienne française
d) La muse de Matisse
32) A quel roi de France associez-vous Jeanne d’Arc ?
a) Louis XI
b) Charles VI
c) Charles VII
d) Charles VIII
33) Quelle bataille, n’est pas une bataille de la première guerre mondiale ?
a) La bataille de Dunkerque
b) La bataille de Cambrai
c) La bataille de la crête de Wimy
d) La bataille de la Marne
34) Trouvez l’intrus parmi ces 4 personnages.
a) Gabrielle Bonheur Chasnel
b) Céline Vipiana
c) Elsa Schiaparelli
d) Valentina Terechkova
35) Au début du vingtième siècle, le roi Edouard VII d’Angleterre, change le nom de sa dynastie. Quel est l’ancien nom des Windsor ?
a) Tudor
b) Orange-Nassau
c) Saxe-Cobourg-Gotha
d) Bernadotte
36) Quel personnage n’est pas un écrivain russe?
a) Boris Pasternak
b) Alexandre Soljenitsyne
c) Joseph Brodsky
d) Franz Kafka




37) Quel personnage n’a pas été ministre de l’économie sous la 5ième république ?
a) Michel Sapin
b) Xavier Bertrand
c) Pierre Moscovici
d) Nicolas Sarkozy
38) Quelle entreprise a la plus faible capitalisation ?
a) LVMH
b) TOTAL
c) SANOFI
d) EDF
39) Quelle entreprise a racheté La Redoute en septembre 2017 ?
a) Les Galeries Lafayette
b) Le Printemps
c) Showroomprive
d) Brandalley
40) Quel terme ou acronyme ne correspond pas à un indice boursier ? 
a) FSB 
b) CAC
c) NIKKEI
d) NASDAQ
41) Trouvez l’intrus parmi ces quatre entreprises ?
a) Lactalis 
b) Ferrero 
c) AREVA
d) Kraft Foods Inc.
42) Lequel de ces Pays est le mieux classé au classement PISA en mathématiques ?
a) France
b) Suisse
c) Russie 
d) Etats-Unis
43) Trouvez l’intrus parmi ces quatre banques ?
a) HSBC
b) Morgan Stanley 
c) Bank of America
d) Goldman Sachs
44) Quel pays compte le moins de robots industriels en 2014 ?
a) Taiwan
b) L’Allemagne
c) Le Royaume-Uni
d) L’Italie
45) En 2016, quel pays est le plus grand producteur de vin ?
a) La France
b) L’Espagne
c) L’Italie
d) Les Etats-Unis
46) En 2015 et parmi ces pays, quel est le plus grand producteur de pétrole ?
a) Le Venezuela
b) Les Emirats Arabes Unis
c) Les Etats-Unis
d) L’Iran
47) Qui assure la direction de l’entreprise TESLA ?
a) Tim Cook
b) Reed Hastings
c) Elon Musk
d) Sergey Brin
48) Un graphique montrant toutes les combinaisons de biens et services pouvant être produits si toutes les ressources de la société sont utilisées de manière efficiente s'appelle ?
a) La courbe de Lorenz
b) La courbe des possibilités de production
c) La frontière de consommation du capital
d) Le diagramme des flux circulaires








49) Parmi les énoncés ci-dessous, lequel peut être qualifié de « normatif » ?
a) Durant ces 10 dernières années, les 10% les plus riches ont vu leur revenu augmenter davantage en pourcentage que les 10% les plus pauvres.
b) Les 10% les plus riches ont vu leur revenu augmenter davantage en pourcentage que les 10% les plus pauvres sur les dix dernières années.
c) La proportion du revenu individuel payé en impôts est plus grande avec ce gouvernement qu'avec le précédent.
d) L'inégalité dans la distribution des revenus est un problème plus grave que le chômage.
50) Le coût d'opportunité est
a) ce à quoi l'on renonce, ou ce que l'on abandonne, lorsque l'on fait un choix ou prend une décision.
b) le bénéfice supplémentaire associé à l'achat d'une unité supplémentaire d'un produit.
c) un coût que l'on ne peut éviter, quoi que l'on fasse dans le futur.
d) le coût supporté dans le passé avant que l'on prenne une décision quant à ce qu'on va faire dans le futur.
51) Parmi ces personnes, qui n’était pas actionnaire du journal Le Monde au début de l’année 2017 ?
a) Pierre Bergé
b) Louis Dreyfus
c) Matthieu Pigasse
d) Xavier Niel
52) En 2017, parmi ces entreprises, quelle est celle où l’Etat possède la participation relative la plus importante ?
a) ORANGE,
b) La française des jeux
c) Thales
d) Air France – KLM


53) Quelle marque ne fait pas partie du groupe KERING ?
a) Puma
b) Christian Dior
c) Gucci
d) Saint-Laurent
54) En 2017, sous le gouvernement Macron, quelle ministre a porté la réforme du code du travail ?
a) Françoise Nyssen
b) Annick Girardin
c) Frédérique Vidal
d) Muriel Pénicaud
55) Parmi ces propositions, choisissez celle qui parait le mieux convenir au terme « dilettante »
a) Paresseux
b) En amateur
c) De façon distraite
d) Blasé
56) Choisissez la phrase dans laquelle le mot en gras est correctement utilisé : 
a) Ces peuples ont été opprimés pendant des années. Leurs revendications sont légitimes.
b) La valeur légitime de la signature électronique est inscrite dans la loi.
c) Le pouvoir légitime se distingue du pouvoir exécutif.
d) Il a toute notre confiance car c’est un coéquipier légitime.

57) Qu’est-ce que la tendance à tout ramener à soi, à faire de soi le centre de tout ?
a) Egoïsme
b) Egocentrisme
c) Impudence
d) Empathie
58) Qu’est-ce que l’art de la discussion, du dialogue, de la rhétorique
a) Diatribe
b) Dialectique
c) Déisme
d) Esprit critique
59) Choisissez le synonyme du mot en gras dans la phrase suivante : L’intervention du gouvernement n’est pas la panacée, a précisé la Président lors d’un discourt. 
a) Ultime recours
b) Action obligatoire
c) Remède universel
d) Solution provisoire
60) Une nécropole est :
a) Un vaste cimetière
b) Une stèle
c) Une ville
d) Un sanctuaire


